
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Sala de reuniões da Secretaria Municipal de Saúd, do município, CUMARU DO NORTE, Estado PA,
foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Araújo Gomes representante do IBGE, com
a presença dos seguintes membros:

ALESSANDRO DANTAS DE ARAUJO - PREFEITURA MUNICIPAL
FLAVIO GUALBERTO DE SOUZA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JANIO DE OLIVEIRA SANTOS - SECRETARIA DE TRIBUTOS
JOELCIO PEREIRA CARNEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSE MARIA BARBOSA DA SILVA - ASSOCIACAO DOS PEQUENOS PRODUTORES RURAIS
MARTA LOBATO DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇAO E CULTURA
ROBERTO ANTONIO DA SILVA - IBAMA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CUMARU DO NORTE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Não há unidades fechadas na zona urbana do município.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
   O Sr.Flávio (Agente sanitário-Secretaria Municipal de Saúde),comentou que existe um local na zona rural (Serra Azul) de difícil acesso e que, portanto, na
sua opinião o recenseador não fará a coleta de dados no local citado. O Sr.presidente sugeriu que o Sr.Flávio acompanhe a recenseadora que fará a coleta
de dados neste setor, a fim de que todos os moradores sejam pesquisados. Após a coleta de dados, deverá ser confirmado com a ACM de Santa Maria das
Barreiras, se os moradores já haviam sido recenseados no município citado, se a resposta for positiva, a pesquisa feita pela recenseadora de Cumarú do
Norte deverá ser excluída.
   O Sr.José Maria (Colônia União-Associação Araguaxim III) perguntou se a coleta de dados já havia sido feita no Vale Um e Meio, a ACM Andréa disse que
iria confirmar com a recenseadora associada ao setor.
   A Sra.Marta Lobato (Secretaria Municipal de Educação) comentou que participou da CONAE no ano de 2009, e que os dados referentes a quantidade de
habitantes do Município de Cumarú do Norte não estavam condizentes com os dados do IBGE. No entanto, o Sr.presidente reiterou que os dados estão
informados no site do IBGE, com base na última contagem da população, realizada em 2007, e estimativas feitas anualmente por meio da PNAD, estando
portanto, atualizados.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Andréa Silveira (ACM), Samara Santos (ACS), Maria Elane Souza (ACS) e Euzeni Mundoco (ACA).



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Câmara Municipal, Associação pequenos produtores Nova Esperança, Secretaria da Agricultura, Secretaria de Meio Ambiente e Turismo, Igreja Evangélica,
Associação Colônia União, Polícia Militar, PA Mata Verde, Celpa, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Hospital Municipal João Vieira da Cunha.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


